

ПРОТОКОЛ № 3
планового заседания Общественного совета
при министерстве финансов Кировской области

г. Киров

Дата: 20 июля 2023 года

Время: 16:00 – 17:30

Место: кабинет 301 здания
Правительства области №2

На заседании Общественного совета при министерстве финансов Кировской области (далее – Общественный совет) присутствовали члены Общественного совета под руководством председателя Караниной Елены Валерьевны, министр финансов Кировской области Макоеева Лариса Александровна, заместитель министра финансов Кировской области Пяташева Наталья Александровна, и.о. начальника отдела долговой политики министерства финансов Кировской области Кротова Людмила Викторовна, начальник отдела методологии в сфере бюджетной политики Козлова Надежда Юрьевна, консультант отдела методологии в сфере бюджетной политики Дунашева Елена Владимировна, начальник юридического отдела Отделения по Кировской области Волго-Вятского главного управления Центрального банка Российской Федерации Пономарев Владимир Анатольевич.

На заседании Общественного совета рассмотрены вопросы:

1. О рассмотрении предложений по внесению изменений в законодательство о кредитной кооперации, направленных на совершенствование механизмов контроля и надзора за деятельностью кредитных потребительских кооперативов, защиты пайщиков и минимизации недобросовестных практик на рынке кредитной кооперации.

2. Внедрение и реализация информационного ресурса «Региональный маркетинговый центр» в Кировской области.

По *первому вопросу* выступила Кротова Людмила Викторовна, и.о. начальника отдела долговой политики министерства финансов Кировской области, представив основные предложения законодательной инициативы Кировской области по внесению изменений в Федеральный закон «О кредитной кооперации».

В мае текущего года кредитный потребительский кооператив «Инвест Центр» закрыл свои офисы.

Правительством области ведется работа по организации информационного взаимодействия между правоохранительными, контрольно-надзорными органами и пострадавшими членами-пайщиками КПК «Инвест Центр».

В связи со сложившейся ситуацией с КПК «Инвест Центр» по поручению Губернатора Кировской области Соколова А.В. министерством финансов Кировской области подготовлен законопроект о внесении изменений в Федеральный закон Российской Федерации от 18.07.2009 № 190-ФЗ «О кредитной кооперации» (далее – законопроект), который предусматривает обязательное

заключение договоров страхования ответственности кооператива по договорам передачи личных сбережений, заключаемых с членами-пайщиками, с направлением договоров страхования на проверку и регистрацию в саморегулируемую организацию кредитных потребительских кооперативов. Законопроектом предлагается введение обязательной аттестации граждан перед вступлением в кредитный потребительский кооператив, на знание законодательства, регулирующего деятельность КПК. Также предусматривается право Банка России проводить выездные проверки деятельности КПК.

Также в рамках данного вопроса выступил Пономарев Владимир Анатольевич, начальник юридического отдела Отделения по Кировской области Волго-Вятского главного управления Центрального банка Российской Федерации, представив основные положения законопроекта № 232696-8 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предполагающие дополнительные требования к органам управления КПК, новшества по ведению реестра КПК, информирование членов КПК, контроль за деятельностью КПК.

Маковеева Л.А., министр финансов Кировской области, внесла предложение по реализации мероприятий по повышению финансовой грамотности для членов КПК.

По итогам доклада выступили с предложениями члены Общественного совета:

Каранина Е.В. отметила, что в целях повышения уровня финансовой грамотности членов КПК возможна реализация требований по повышению квалификации.

Надеева Н.С. поддержала необходимость повышения уровня информирования участников КПК о рисках.

Гусейнзаде Р.Н. рекомендовал включить требование о подписании членами КПК уведомлений об особенностях деятельности и ключевых рисках.

ПО ИТОГАМ РАССМОТРЕНИЯ ПЕРВОГО ВОПРОСА РЕШИЛИ:

- поддержать предложения министерства финансов Кировской области по внесению изменений в законодательство о кредитной кооперации, направленных на совершенствование механизмов контроля и надзора за деятельностью кредитных потребительских кооперативов, защиты пайщиков и минимизации недобросовестных практик на рынке кредитной кооперации;

- рекомендовать учесть предложения членов общественного совета при внесении законодательных инициатив;

- включать вопросы деятельности КПК и возможных рисков членов – пайщиков в программы мероприятий в сфере финансового просвещения и повышения квалификации по финансовой грамотности.

По *второму вопросу* (внедрение и реализация информационного ресурса «Региональный маркетинговый центр» в Кировской области) выступила Пятышева Наталья Александровна, заместитель министра финансов Кировской области.

Отмечено, что между Правительством Кировской области и акционерным обществом «Агентство по государственному заказу Республики Татарстан» 03.03.2023 заключено соглашение о взаимодействии по созданию регионального маркетингового центра на территории Кировской области.

Целью создания регионального маркетингового центра является продвижение продукции местных производителей и поставщиков.

Информационный ресурс «Региональный маркетинговый центр Кировской области» (далее – РМЦ КО) состоит из модулей: «Каталог предложений продукции», «Каталог потребностей», «Каталог сделок», «Каталог инвестиционных ниш», «Модуль закупок».

Внедрение РМЦ КО осуществляется поэтапно, начиная с 10.04.2023.

За период использования модуля закупок РМЦ КО (по состоянию на 03.07.2023):

зарегистрировано более 5,1 тысяч местных поставщиков, которые уже разместили 3865 предложений о своем товаре;

осуществлено 1985 закупок на общую сумму объявленных начальных цен контракта 90,2 млн. руб.;

заключено 1662 контракта на сумму 66,5 млн. руб.;

экономия при осуществлении закупок составила 8,1 млн. руб.

Результаты проведенных торгов в закупочном модуле РМЦ КО позволили определить номенклатурные наименования продукции, закупаемые заказчиками Кировской области производства недружественных стран, а также сформировать 28 свободных ниш для развития бизнеса на территории Кировской области.

Правительством области рекомендовано органам местного самоуправления муниципальных образований Кировской области осуществлять закупки малого объема с 10.04.2023 с использованием модуля закупок РМЦ КО.

По итогам доклада выступили члены Общественного совета:

Каранина Е.В. задала уточняющие вопросы:

- результаты взаимодействия с «Агентством по государственному заказу Республики Татарстан». Ответ докладчика: «Имеется несколько разработчиков подобных ресурсов в России, в ПФО активно используется данная платформа»;

- возможности развития информирования по ресурсу, аналитические возможности определения приоритетных ниш, в частности при определении перспективных направлений развития малого бизнеса.

Надеева Н.С. высказала инициативу привлечения к использованию ресурса организаций Кировской области по различным информационным каналам.

ПО ИТОГАМ РАССМОТРЕНИЯ ВТОРОГО ВОПРОСА РЕШИЛИ:

- отметить эффективность внедрения информационного ресурса «Региональный маркетинговый центр» в Кировской области, продолжить расширение возможностей его использования;

- поддержать инициативы информирования организаций Кировской области по использованию ресурса и его аналитических возможностей, используя различные информационные каналы.

ПО ИТОГАМ ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА РЕШИЛИ:

- поддержать предложения министерства финансов Кировской области по внесению изменений в законодательство о кредитной кооперации, направленных на совершенствование механизмов контроля и надзора за деятельностью кредитных потребительских кооперативов, защиты пайщиков и минимизации недобросовестных практик на рынке кредитной кооперации;

- рекомендовать учесть предложения членов общественного совета при внесении законодательных инициатив;

- включать вопросы деятельности КПК и возможных рисков членов – пайщиков в программы мероприятий в сфере финансового просвещения и повышения квалификации по финансовой грамотности;

- отметить эффективность внедрения и реализация информационного ресурса «Региональный маркетинговый центр» в Кировской области;

- поддержать инициативы информирования организаций Кировской области по использованию ресурса и его аналитических возможностей, используя различные информационные каналы.

Председатель Общественного совета
при министерстве финансов Кировской
области



Е.В. Каранина